

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HALADÁSÁÉRT**

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve

Égész évre . . . . .	10.80 P
Félé évre . . . . .	6.00 P
Negyed évre . . . . .	4.80 P
Egy hónapra . . . . .	1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóirodái  
V. kerület, Kétemenyi-utca  
Telefonszám: 144.

## MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

Károlyi miniszterelnök kormányzata egyéves fordulója reménykedő nyilatkozatot tett gazdasági helyzetükről. Károlyi miniszterelnök arra mutat rá, hogy nyugaton bizalmi hullám lépett fel, amelynek gyűrűzése hozzánk is elhat és itt is érezhető üdvös hatása bizonyos mértékben emek a bizalmi hullámnak. Jelentős tért hódított a revízió kérdése is. Kedvezően folynak a külkereskedelmi tárgyalások. Csehszlovákiával az ideiglenes megállapodás további tárgyalások kezdetét jelenti. Az export-lehetőség lépésről-lepésre fog abban a tempóban javulni, amilyen tempóban a fogyasztó- és vásárlóképesség. „Gazdasági és pénzügyi ténykedésünknek legfőbb törekvése — fejezi be nyilatkozatát a miniszterelnök — hogy a pengő értéket szilárdan megtartsuk és az inflációt elkerüljük.”

Az *Ipártörvények Országos Szövetsége* tegnap hívta össze a közegyi kongresszus által kiküldött 21 tagú bizottságot. A nagy érdeklődés mellett tartott értekezlet megállapította, hogy a közegyi kongresszus határozatának visszahagyását a kormány részéről a mai napig még semmi sem történt s ezért elhatározta, hogy most már végrehajtja a kongresszus határozatát Evégből a kongresszus határozatot csütörtökön délelőtt küldötték juttatta el a kereskedelmi miniszterhez s ugyanekkor bejelentik, hogy az ország iparossága szeptember 12-én a fővárosban demonstratív gyűlést tart, amellyel kapcsolatban a gyűlés napjára kijelenti a Társadalombiztosítók munkásait és bezárja műhelyeit az iparostársadalom a tiltakozó gyűlésre való esakározásához a kereskedőket is felkéri.

A *zugirászat megrendszabályozására* szigorú törvényjavaslat készül az igazságügyi miniszteriumban. A tervezet szerint zugirászatot követ el az is, aki felekkönyvi és cégírói sági headványokat készít. Ezekben az ügyekben be akarják hozni az ügyvédkényszert. A tervezet a zugirászatot szabadságbüntetéssel büntethető vétségű akarja minősíteni, holott eddig az csak kihágás volt.

A *Szeged körüli senleges zóna* létesítéséről kedvezően folynak a tárgyalások. Kedden szerb megbízottak érkeztek Szegedre, legközelebb pedig szegedi megbízottak utaznak Belgrádra. A *magyar gyümölcs* a berlini piacon a következő árakon értékesíthető: rétszalma 49. jöminőségű szilva 27—35. esabgyöngye 41—49 fillér.

Debreccen 500.000 pengős kölcsönt kapott a MABI tartalékalapjából 10 évre, 6 százalékos kamat mellett. A kölcsönből szeptember elején megkezdik a népfürdő építését.

Az *adókatok csökkentése és a végrehajtási zárlatok megszüntelése* érdekében ír fel a kormányhoz Debreccen közigazgatási bizottsága. A bizottság javasolja, hogy amennyiben valaki adóhátralékát ez év december 31-ig befizeti, akkor az évközben felszámított és befizetett kamatot számítsák be a tőkertartozásba.

## KÜLFÖLDÖN

A román kormány a köztisztviselők és nyugdíjasok immár hónapok óta elmaradt illetményeit állami járadékkötvényekkel akarja kifizetni. Ez a terv a tisztviselők körében nagy izgalmat keltett.

Az *amerikai farmerek* ki akarják éhezteni a városokat. Azzal fenyegetőznek, hogy ha nem emelik sürgősen a mezőgazdasági termények árát, akkor megtámadják a városokat és fosztogatásokat rendeznek.

Tizenhárom repülő van útban az Atlanti

óceánon Európá felé. Kedden reggel indult két norvég és két amerikai pilóta, később Hutchinson amerikai gyáros felesége, két gyermekével és négy barátjával indult el egy óriási hidroplánon. Ma hajnalban indult vissza Newyorkból Mollison angol repülő.

A *Losangelesi olimpiász* helyezéseit a hivatalos lista a következőkben állapítja meg: 1. Amerika 41, 2. Olaszország 11, 3. Franciaország 10, 4. Svédország 9, 5. Japán 7, 6. Magyarország 6, 7. Finnország 5, 8. Anglia 4 győzelemmel.

## Az ősz folyamán Kecskemét is bekapcsolódik a filléres gyorsvonatok programjába

A tavasszal oly nagy népszerűséget szerzett filléres gyorsvonatokat az őszi időnyben, szeptember 4-től kezdve újra üzembe helyezi a MÁV igazgatósága, még pedig úgy, hogy a forgalom élénkítése mellett figyelembe veszi az általános közgazdasági szempontokat is. Kenéz Béla kereskedelmi miniszter rendelkezés folytán a MÁV vezetősége úgy intézkedett, hogy a súlyos helyzetben levő magyar bortermelés támogatására felhasználják a filléres gyorsvonatok intézményét. Ezért az ősz folyamán előszörban Kecskemét Tokaj, Gyöngyös, Szekszárd és a Balaton horvidéket kapcsolják bele a filléres gyorsvonatok program-

jába, hogy a közönségnek a rendezendő szüreti mulatságok révén módjában legyen az ország világhírű horvidékeit és a szüreti szokásokat a helyszínen megismerni.

A városi idegenforgalmi iroda, amely illetékes helyeken eredményesen szorgalmazta a Kecskemétre indítandó filléres gyorsvonatokat, a napokban megkapja az államvasúti jegyirodát, kirendelésébe lesz az IBUSZ-nak, így tehát Kecskemétnék is meg lesz a kellő összeköttetés arra, hogy a filléres gyorsvonatok gazdasági előnyei a helyi ipar és kereskedelem javára értékesíthessék.

## A város sürgeti, hogy haladéktalanul építsék meg a Budapest—szegedi műutat

Augusztus 30-án nagyfontosságú napirendi tárgy kerül a törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlése elé. A közigazgatási bizottság előterjesztését fogja tárgyalni a közgyűlés és annak értelmében feliratot intéz a kormányhoz, kérve a következőket:

A kormány sürgősen gondoskodjék a budapest—kecskemét—szegedi műút kiépítéséről a kontinensen áthaladó nagy út vonalában. A műút vonalvezetésének irányva Budapest és Kecskemét között Soroksár, Alsónémedi, Ór-

kény és Lajosmizse legyen. Az út építésénél minél nagyobb mértékben nyervejen alkalmazást a kecskeméti munkanélküliek. Kecskemét és Fegyverháza között a műutat ne bituminus burkolattal lássák el, mint az eredeti tervezet kívánja, hanem állandó jellegű szilárd burkolattal.

A rendkívüli közgyűlés a javaslat értelmében Pest megye Csongrád megye és Szeged város törvényhatóságát is fel fogja kérni, hogy ehhez a Léclemhez esatlakozzanak.

## A borpárlat-kontingens emelését, a borfogyasztási adó októberre való mérséklését és a szőlőexport valutáris könnyítését kéri a kecskeméti szőlőgazdák a kormánytól

A Szőlőgazdák Egyesületének küldöttsége Zsitnyó Tibor dr. igazságügyi miniszter előtt már feltárta legutóbb legsürgősebb kívánásait, most pedig memorandumban foglalva az aug. 30-i rendkívüli közgyűlés elé terjeszti azzal a kéréssel, hogy nint a szőlőgazdákon való segítés legközelebbi módokat, juttassa el a kormányhoz.

A memorandumban azt kéri a szőlőgazdák, hogy a borpárlat-kontingens legalább 80

ezer hektolitert emeljék fel és a felhasználható bor árat mullanditokontként 1.1 fillér helyett 1.5 fillérben állapítsák meg. Kéri, hogy a borfogyasztási adó tervbe vett mérséklését ne 1933. január 1-re, hanem már 1932. októberre, a szüreti időre vigyék keresztül s végül, hogy a szőlő exportját a jelentégi valutáris nehézségek kiküszöbölésével minél szélesebb arányok között tegyék lehetővé.

## Kitört a harc a fakartel ellen és a kartelen belül

A kecskeméti fakartel körül heves és nem kevésbé érdekes harc dúl. A harc első esakározásai már lejátszódtak, amikor egy kecskeméti építész feljelentése az Országos Árelenztő Bizottság felhívására a helybeli fakartel árait és kisébbsérvét, nem általános áresökéntésre szorította. Azóta a Gazdasági Egyesületben hangzottak el súlyos vádakat a kartel ellen, majd a kartel önként újabb áresökentést hajtott végre.

Tegnap este pedig az asztalos-iparosok tartották gyűlést, melyen beadványba foglalták

panaszukat és elhatározták, hogy ezzel Fay István főispánhoz fordulnak s egyben felkéri, hogy szorgalmazza a kartel feloszlatását.

A beadványban azt állítják az asztalos-iparosok, hogy más városokban a fa ára 25 százalékkal olcsóbb, mint Kecskeméten, ahol a kartel 33 százalék haszonra dolgozik, sőt ezen felül még külön 14 százalékos szánt fel néme árúnál. Súlyos panasz, hogy a kartel egyszerűen nem engedí ársütant az u. n. rövid árut (100—350 cm. hosszúságú), melynek ára fele a hosszú árunak. Ennek követ-

keztében a vidéki iparosok, akik rövid áruval dolgoztatnak, olesóbban tudják adni a bűtört a kecskeméti piacon, mint a helybeli iparosok.

A kartel részéről igen érdekes felvilágosítást nyertünk a kitört harc okairól és arról, hogy a harc nemcsak a kartel ellen, de a kartelen belül is dúl. A kartel szerint az egyik lag törekvés arra, hogy a kartel feloszlassák. Ezt a tagot ugyanis a megállapodások he nem tartása miatt a kartel feljelentette és biztosra veti, hogy igen súlyos bírsággal sújtják. A bírság fizetése alól a tag csak úgy szabadulhat, ha kifizeti a kartel feloszlását.

Hangsúlyozza a kartel, hogy a kecskeméti árak alacsonyabbak, mint Félégyházán, ahol pedig nincs kartel. A megállapodást bemutatták annak idején illetékes helyen, nem úgy, mint más városok karteljei. A helyi árpólitika nem törekszik a fogyasztók kizsákmányolására és a kartel csupán azt célozza, hogy a beszerzés egyöntetű és ezért olesóbb legyen. Más jelent ugyanis 50 vagy 500 mázsa árú beszerzés.

Ez a helyzet pillanatnyilag a kartel körül érdekes, izgató harc frontján. Ilyen körülmények között nagy az érdeklődés a esata végső kimenetelére nézve.

## A városi közkórház két osztályán nincs kinevezett orvos

A tüdőbetegszobában és a járványkórházban ingyenes orvosok gyakorolnak

Ismeretes, hogy július 1-én Fáy István főispán a megüresedett két kórházi orvososi állást betöltötte s ezáltal részben megoldotta a kórház orvoshiányát. A két új orvosossal együtt még mindig csak három orvos van a kecskeméti városi közkórházban a szükséges öt helyett. *Cserény-Pechány* Albin dr. kórházigazgató-törvos a közelhulban beosztotta az orvosokat az egyes betegosztályokra.

*Tiringér* Ferenc dr. orvosot, aki azelőtt a tüdőbetegszobáz orvosja volt, a sebészetre, *Szűcs* László dr.-t a belgyógyászatra, *Kiss* Ferenc dr.-t pedig a szülészetre osztotta be.

A tüdőbetegszobáz forgalmas rendelőjében, valamint a járványkórházban ingyenes orvos látja el az orvososi teendőket.

Értesülésünk szerint a közeljövőben még egy havidíjas orvososi állást bűtölnek be és az új havidíjas orvos a járványkórházban nyer beosztást.

## Megloptak egy nürnbergi diákok a Széktóban

A nagy örömben, amellyel Kecskemét ifjú bajor vendégei a nürnbergi diákok élők vakációs napjaikat, tegnap öröm esordult. Az egyik nürnbergi fiúnak kellemetlen esete támadt a Széktóban.

*Butz* Frigyes 17 éves nürnbergi gimnazista többségével kapott kabint a fűrdőben. Fűrdés után, mikor felöltözött, észrevette, hogy nadrágja zsebéből hiányzik pénztárcája, melyben mintegy 10 pengő körüli pénzösszeg volt.

A károsult diák feljelentést tett a rendőrségen. Szigorú eljárást indítottak a bűvaj ellen, aki ugyanezest helytelenül értelmezi a híres magyar vendégszeretetet.

## 120 mázsa alma, 210 mázsa szilva, 35 mázsa paradicsom a mai piacon

A *zöldégyipiacra* 35 mázsa paradicsomot 4 mázsa zöldbűtöt, 85 mázsa zöldpaprikát, 5 mázsa tököt, egy mázsa kalarabét hoztak fel. Árak: paradicsom 3—5, zöldbűt 4—6, zöldpaprika 4—5 fillér kilónként, tök darabja 3—6, kalarab feje 3—5 fillér.

A *gyümölcsipiacra* 120 mázsa elmai, 210 mázsa szilvát, 12 mázsa szőlőt, 3 mázsa körtét hoztak fel. Árak: vajhala 12—25, tőkörömla 15—20, vegyes alma 6—10, körte 10—11, vöröszilva 8, aszalt és vörbűt szilva 10—12, sasza 25—30, fehér szőlő 15—30 fillér kilónként.

A *dinnyepiacra* 180 mázsa dinnyét hoztak fel. A sárgadinnye 4—5, görögdinnye 2—3 fillér kilónként.

## Bezadáni József interzia-művész fából elkészítette Zsitvay Tibor portréját

A nagyszerűen sikerült, gyönyörű képet a művész az Ipartestület útján a városnak adományozza

*Bezadáni* József interzia-művész, aki Európá-hírű nevet szerzett már magának, ma Kecskemétre hozta legújabb, nagy alkotását, *Zsitvay* Tibor dr. igazságügyminiszternek, a város díszpolgárának portréját. A 120 <60 cm. nagyságú, díszesen rámozott kép a miniszter fekete díszmagyarban ábrázolja, háttérben Justiciának mérleget tartó szobrával. Ezt a pompásan sikerült képet a művész az Ipartestület útján a városnak adományozza.

Bezadáni alkotása nemcsak a magyar ipar, de speciálisan a kecskeméti ipar fejlett voltát diéséri, amennyiben Bezadáni Szabó István asztalosmesternél sajátította el a faberakás mesterségét és fejlesztette művészi tökéletességig.

A *Kecskeméti Lapok* munkatársa ma délelőtt beszélt a művésszel, aki már elkészítette József, József Ferenc főhercegek, Kemál pasa, Károlyi miniszterelnök, Bethlen István portréját.

Földbírtokos családból származom — mondotta, — de a középiskolában rossz tanuló voltam. (Szerencséjére — vetették közbe.)

Szűlém inkább fenytésből mondották: „Inas lesz belőled, fiam!” Amikor az iskolában újabb bajok mutatkoztak, tényleg be is adtak asztalos inasnak. A mesterségből azonban vajmi keveset sajátítottam el, mert közben a középiskolát is jártam. Később hazakerültem gazdálkodni és amikor édesapám lónkrement és nem maradt semmink sem, választanom kellett: asztalos legyek-e vagy napszámos. A gyulapud mellé álltam, de bizony kár volt az időért, amit mellette elfűtöttem.

Ezután kerültem Szabó István asztalosmester helyébe, ahol megtanultam a faberakás titkát. Mestermem sokat bajlódott velem és ezért egész életemben hálas leszek neki. Ez a hála parancsolta, hogy ezt képet elkészítem.

Bezadáni egész sereg utjátot rak ki maga elé, melyek mind párralban művészetét méltatták. Ma ő Európában is egyetlen interzia-művész, aki tökéletes tákjepeket és életmű portrékat tud csinálni apró, színes, ezernyi kis farabokból.

## Érdekes, nagyjelentőségű terv Kecskemétnek nyaraló várossá tétele érdekében

Egy tőkeerős vállalat nagyarányú építkezést akar a Széktó körül

Érdekes, nagyjelentőségű terv merült fel Kecskeméten az utóbbi napokban, mely terv rövidesen a város vezetőségét is foglalkoztatni fogja.

Egy magántársaság, mely mögött állítólag tőkeerős érdekesorpot áll, a Széktó körül építkezni akar. Az épületeket a Széktóhoz az Iszák-útól vezetű út mellett, és a jelenlegi kiserdő

területén akarják elhelyezni. A fűrság az érdekel területnek megfelelő módon való átrendezését kéri a városától.

Ez röviden a terv, melynek létrehozása esetén még megérjük, hogy Kecskemét, ahol ahál van víz, — fűrdőváros lesz. A Széktó, melynek híre már az egész országban elterjedt, mindenesetre alkalmas a terv megvalósítására.

## Fizetés helyett fizetési halasztást kérnek a város adósai

Száz fizetési halasztási kérelem egy nap alatt

Más esztendőben ilyenkor utazó a városi adóhivatalban „dandárja a munkának”. Hosszu embersorpot áll sorlat az adópénztár előtt és ki bukszából, ki zsebből, ki a kendő eszéskéből verejtékezzve szurkolta le az adó tejbén járó filléreket, pengőket.

A fillérek és pengők, úgy látszik, most elfogytak. Az adófizetők ugyan most is tolongnak, de ezúttal nem a pénztár előtt. A fűszám-

vevő irodáját keresik fel és — halasztást kérnek. Az utóbbi napokban százával keresték fel ilyen kérelemmel az adóhivatal főnökét. Az adóhivatal ügyvezik minden kérvényt méltányosan elintézni s ahol csak remény van arra, hogy a halasztás végén fizetni fogják az esedékes részletet, a lehetőshez képest teljesíti az előterjesztett kérelmet.

## A Gazdasági Egyesület tanulmányi kirándulást rendez a Mezőgazdasági Szakiskola megtekintésére

A Gazdasági Egyesület szombaton tanulmányi kirándulást keretében akarja a tagoknak és más érdeklődőknek bemutatni a Mezőgazdasági Szakiskolát. Az elműség az alábbiakban hívja fel lapunk útján az érdeklődők figyelmét a tanulmányi kirándulásra:

A hozzánk fordulóik kívánságára f. hó 27-én, szombaton tanulmányi kirándulást rendezünk a helybeli m. kir. Mezőgazdasági Szakiskolához, megtekintjük az egész telepet, de felhívjuk főleg a baromfiélesztők figyelmét az újonnan átépített, országos viszonylatban is nagyjelentőségű és nagy szabású baromfiélesztőre, amelynek megtekintése reméljük — tanulságos és kedves emlékként fog megmaradni a kirándulók lelkeiben.

Egy újban felkarolt takarmánynövényt is látunk az iskola gazdaságában, amely már ki-lepelt a kísérleti feléről, hogy a gazdákközönségnek a rendelkezésére álljon. Ez a növény a mézkerep vagy somkőre, amely egyaránt felhasználható takarmányként és zöldtrágyanövénynek. Három fajtaga ismeretes, a sárgavirágú, a kékvirágú és a fehérvirágú, ez utóbbi adja a legnagyobb termést. A kereskedelmi forgalomban „bokkara herc” és „örjási herc” néven hirdetik. Újnyit vastag gyökere több, mint két méter mélyre lemegy a földbe. Dús gyökérzete mélyen átdolgozza a talajt, melyet te-

levényben és nitrogénben gazdagít. A legszárazabb viszonyok között, sekély vagy kavicsos, semmi más értékesebb pillangósvirágú növényt meg nem termő talajon is megél, még tútohomokon is megéno egy méter magasra, jobb talajon pedig embermagasságra is, tehát nagy fömaget ad. A használati értéke, a feldolgozás, a takarmányozás és a kísérletek ügyében a helyszíni bemutatás alkalmával nyerünk bővebb magyarázatot.

Sok-sok ilyen kérdés merűl fel az egyes mezőgazdasági növények termelése, gyűmölcsész, zöldségtermelés, állattenyésztés, takarmányozás, sajt-készítés és tejkezelés köréből, amelynek kivánatos a helyszínen való megtekintés és megbeszélése s így a legnagyobb készséggel tesszünk eleget a közöhalnak e tanulmányi kirándulás szervezésével, amelyet több ízben is óhajtunk megismételni.

Akik e kirándulásra részt óhajtanak venni, szíveskedjenek f. hó 28-án, pénteken délig a Gazdasági Egyesület (Rákóczi-út 5. sz.) titkári irodájában jelentkezni.

Indulás a kecskeméti főpályaudvarról reggel 8 óra 11 perckor, visszakerkezés szintén vonnattal déli egy órakor.

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

# HIREK

1932. augusztus 25. Csütörtök. Katholikus: Lajos kir. — Protestáns: Lajos. — Izraelita: 5692 Ab. 23. — Nap kel 5 óra 09 percek, nyugszik 18 óra 54 percek. — Hold kel 22 óra 36 percek, nyugszik 15 óra 04 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:**  
A léghőmérséklet tovább csökkenése várható, egyes helyeken zivataros esőkkel.

**A gyógyszerárak közül augusztus hónapban** Csorba (Vásáry-utca), Farkas (Szabadgát-tér), Bács (Mezei-utca) gyógyszerüzére tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

## Mit tárgyalnak

### a város parlamentjében

#### A kisgyűlés és közgyűlés tárgysorozata

Mint jelentettük, a város kisgyűlése augusztus 29-én tartja rendes havi ülését, a törvényhatósági bizottság pedig augusztus 30-án rendkívüli közgyűlésre ül össze. A napirend a következő:

#### A kisgyűlés tárgyai:

Kecskeméti város területének községi bíróságok szempontjából kerültekre való felosztása ügyében bílgymintáiser leírát — Marsa Mihály dr. th. fogalmazónak a községi bírói teendők ellátásával való megbízatása. — A Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesületének kérelme a városi címer használatának engedélyezése iránt. — Szabadágaskérlelmek. — A Kécskéméti Községi Bizottságok indítványára a szőlősgazdák seregméinek orvosfása és gazdasági helyzetének javítása tárgyában.

A Felsőpusztaszeri Gazdák és Gazdajfák Egyesülete föld adományozása iránt kérelme tárgyában jelentés. — Haszonbérügyek.

A Magyar Földhitelezésnél 557.000 svájci aranyfrank keretben fennálló 483.600 svájci aranyfrank összegű változóhitel meghosszabbítása. — A magánosokhoz kihelyezett gyám-pénztári kölcsönök után szedhető kamatok mérvének megállapítása.

A pótdadóméris ügyében kell közgyűlési határozatra a pénzügyi és gazdasági bizottság javaslata alapján a polgármester jelentése. — A háztartási számvétség előterjesztése a haszonbérhátralek rendezése ügyében hozott kisgyűlési határozat hatályon kívül helyezése iránt.

A város közüzemügyi bizottságának átírta a budapest-kecskeméti — szegedi állami közút átépítése tárgyában. — A városfelmérési munkák befejezésre 18.120 pengő ledetel kiűlése. — A Kecskeméti Ipartestület ajánlata a Bákóczi út 42-44. sz. házban lévő, eddig is általa bérelt két helyiségnek iparos segédszálló céljára leendő bérbéveletére. — A kétszobás kislakások bérlőinek kérelme bérmerés-ökles iránt. — A Jó Pásztor-zárda főnökségének kérelme az általuk megvett Csillergy-telpi telken való felüépítmény tulajdonjoggal leendő átengedése tárgyában.

A Magyar Cserkészszövetség VIII. kerületére eserkészpark céljára a ballószögű erdőben egy erdőrésztlet átengedése. — Az erdőgazdasági rőze eladási árának leszállítása.

**A rendkívüli közgyűlés** napirendjén a fentiek közül Szabó Iván dr. és társai indítványára, a svájci frankos váltó meghosszabbítása, a pótdadóméris ügye és a budapest-szegedi műút átépítése szerepel.

**A Felsőkerületi 48-as Kör megkoszorúzza Lajos napján Kossuth Lajos szobrát.** A Felsőkerületi Függelékességi 48-as Párt-és Népkör Lajos napján, t. hó 25-én délelőtt fél 11 órakor, hagyományos szokásához híven, koszorú helyez Kossuth Lajos szobrára ünnepélyes keretek között. Az elnökség ezúton kéri fel a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a körhelyiségben esütörtökön délelőtt 10 órakor.

**Országos mezőgazdasági kiállítás** lesz Nagykovácsiban 1933. év nyarán az Országos Református Lelkészi Egyesület ottani kongresszusával kapcsolatban A kiállítás a Duna-Tisza-közéi Mezőgazdasági Kamara bevonásával rendezik.

**Nürnbergiek a Mezőgazdasági Szakszokolában.** A városunkban tartózkodó müncheni vendégek ma délelőtt a Mezőgazdasági Szakszokolát látogatták meg, ahol Aigner Gusztáv igazgató kaulauzolta őket.

## A kultuszminiszter elrendelte a szabadban történő tanítás bevezetését az elemi iskolákban

Már szeptemberben megkezdik a szabadban való tanítást

Több alkalommal rámutattunk már lapunk hasábjain az erdei iskolák és általában a szabadban történő tanítás fontosságára és óriási előnyére az iskolás gyermekek egészségének megővése és testi fejlődése, erősítése szempontjából. A szabadban való tanítás bevezetését és erdei iskola felállítását Tassy József dr. t. főorvos, a Tüdővédező Ellen Védekező Egyesület vezetősége s annak kelében belül különösen Szarvas András dr. főorvos is már régebben szorgalmazták Kecskeméten. Cikkeink során ismételten hivatkoztunk elsősorban a soproni erdei iskolában elért szép eredményre, — melyet Kecskemétről származott kiváló tanítónő vezet. — valamint több dunántúli város erdei iskoláinak követendő példájára is.

Most megnyuvással és örömmel olvassuk a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezését, mely már az idén, a szeptemberben kezdődő tanévben előírja a szabadban való elemi iskolai tanítás bevezetését. A rendelet értelmében mindazoknál az iskoláknál, ahol erre alkalom nyílik, május, június, szeptember hónapokban és lehetőleg október hó első felében is a szabadban kell megtartani a tanórákat — már az 1932/33. tanévétől kezdődően.

A tanév végén a tanfelügyelőségek jelentést tesznek az eredményről a miniszteriumnak, mely a jelentések beérkezése után dönt véglegesen arról, hogy állandósítani fogja-e a gyermekek fejlődésére határozottan rendkívül előnyös szabadban történő tanítást.

## A Városi Központi Szeszfőzde 3 fillérért vásárolja meg a piacról visszamaradt szilvát

Az elmúlt évben 670 vagon szilvát szállítottak el Kecskemétről. Az elszállított mennyiségből Budapestre 10, Ausztriába 278, Lengyelországra 30, Németországra Hegyeshalom út 39, Szobon út 274, Svájcra 14, Csehszlovákiába 36, Angliába 29 vagonnal ment. Az idén, mai napig, a szilvaszezonnak rendes körülmények között legförgalmasabb napjait mindössze csak 15 vagon szilvát szállítottak el Kecskemétről, noha a termékek naponként 280—400 mázsa szilvát hoznak fel a gyümölcsipiacra eladás végett.

Az osztrák—magyar vámháború, valamint a német és eseh piacok tartózkodó magatartása miatt naponként csak egy-három vagon szilvát tudnak elszállítani Kecskemétről. Ausztriába a mai napig csak 6 vagon szilva ment, pedig te-

voly ugyanezen napig már 196 vagon szilvát küldtek ki.

A gyümölcsipiacra egy hét alatt 1970 mázsa szilvát hoztak fel, ebből a hatalmas mennyiségből azonban csak 850 mázstól vásároltak meg a kereskedők, a többit visszavitték a termelők vagy pedig párnapos kísérletezés után eladták feldolgozásra a városi központi szeszfőzdeknek.

A Városi Központi Szeszfőzde 3 fillérért vásárolja meg a piacról visszamaradt vagy a kereskedőknek kinyújtott szilvát. Ezidőig 200 mázsa szilvát vásárolt meg a szeszfőzde, hova az utóbbi napokban — a vámháboru megismétlése óta — tömegesen szállítják be a szőlősgazdák a piacon eladhatatlan vörös, nyári-aszaltó és vérből szilvájukat.

**Vendégek is mehetnek Budapestre a Kath. Egyházi Énekkar szeptember 4-i motoros vonatán.** Mint megírtuk, a Katholikus Egyházi Énekkar szeptember 4-én, vasárnap délután a rádióban hangversenyt ad. Az énekkar tagjai reggel 6 órakor külön vonaton vonaton indulnak Budapestre. Erre a különvonatra az énekkar elnöksége szívesen látja az énekkar kültagjait valamint barátait is, ha Budapestre öajánlják utazni. Az útiköltségek oda és vissza egy egész harmadik osztályú jegy ára, 4 pengő 80 fillér, vagyis félárú joggal utaznak a résztvevők. Visszaindulás éjjel 12 óra körül. A résztvevni öajóltk Dobos István dr. egyesületi házagnyal (városháza II. em.), Páta Aladár egyesületi karnagynál vagy az énekkar tagjainál jelentkezhetnek.

A KIE esztűrtökki beszámoló gyűléseére az összes tagok és pártfogók szíves megjelenését kéri a vezetőség. A kiküldötték ezen a gyűlésen számolnak be a halotaszárszói KIE-parlament és a lengyelországi KIE-konferencia lefolyásáról és pedig előbbiről úgy a magyar, mint a német résztvevők, utóbbiról a németországi kiküldöttek. A beszámoló gyűlés a KIE Luther-utcai helyiségében lesz este egyegyed 9 órakor.

**Esküvő.** Ma délután fél 1 órakor tartották meg esküvőjüket Horváth Gyula Szilveszter I. oszt. városi adóoszt és Polgár Magdolna elemi iskolai tanítónő. Tanúk voltak Szety Mihály p. ü. titkár és Nagy Károly magánzó. A nagytemplomban az egyházi áldást Kovács Sándor apátplébános adta az ifjú párra. A szertartás alatt a Kath. Egyházi Énekkar énekelt.

**Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakszokola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +32.6 C°, minimuma +18.5 C°, reggel 7 órakor derült, meleg idő, legheő +19.8 C°.

## ÉRTESETÉS!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a Lechner Ödön-u. 1. sz. alatti GILLICH-féle VÉNDÉGLŐT ÁTVETTEM és HO VÉGEN MEGNYITOM. Kiténő konyha, elsőrendű fapjorok. Figyelem kiszolgálást biztosított a n. é. vendégimék. 1988

Szíves pártfogást kér

Vitéz Keresztes Antal vendéglős

**Számos női bajnál** a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a születési osztályban a legjobban sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

BORSHORDOK, kevesse használtak, litérenként nyolc fillérért és a legerosőbb tégelyfából készült új hordók litérenként tizenkét fillérért, óriási raktár miatt eladó. Gartner Simon és Fia Budapest, — Iroda: Visegrádi-utca 23. Eladási raktár: Dobány-utca 77. Telefon: 916-66. 1747

**Szeptember hó 4-én lesz a máriavárosi templomnap.** A máriavárosi templomnap java-ára szeptember 4-én, vasárnap nagyszabású templomnapot rendez a templomépítő bizottság. A templomnapon délelőtt ünnepélyes nagymise, délután pedig kertünnepély lesz. A délutáni műsoros kertünnepély szónokait P. Bölle Kornél domonkosrendi perjeljt nyerte meg a rendezőség. A változatos, érdekes műsort, melyben a Polgári Daloskör is szerepel, legközelebb közöljük.

**Adomány.** Öv. Hitler Lajosné férje névnapjának emlékére 5 pengőt adományozott a Szegénygondozó részére.

**A KTE lövészeit** felkértem, hogy mátl kezdve mindennap fél 5 órakor a szokott helyen megjelenni szíveskedjenek. Vezető.

A kárpáti szinmpozs enyhe, napos nyárutó legideálisabb idő gyógytatókódsára

**21 napos teljes pansulkrák** ára reuma, köszvény, ischiasz, neuralgiák ellen

**TRENCSENSÉTELLIC**

gyógyfürdón mindössze 1280 Kc (az árban benne van: teljes ellátás, termális gyógytényezők, orvosi kezelés, kurtaxa, kiszolgálás.) 503

**50 százalékos utazási kedvezmény!** Felvilágosítások: Fürdőigazgatóság, Trencsénke-Teplice, CSR.

# Hangos Mozi

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor  
folytatólagosan

# Autólovag

(Hathengeres szerelem)

Vigjáték 8 felvonásban  
Magyar Híradó

## Hogyan lesz a 400 pengőből 160 pengő?

Érdekes állomás az iparos segédzálló helyisége körül.  
A város kisgyűlésének napirendjén szerepel többek között az iparos segédzálló ügye is az Ipartestület kérelme kapasan.

A kérelemnek érdekes előzményei vannak. Az Ipartestület a múlt évben még 400 pengőért bérletre azokat a Rákóczi-úti helyiségeket, melyekben segédzállókat elhelyezte. Múltan azonban erre a fontos intézményre ráfizetett, a tavasszal azt kérte, hogy a bért a kisgyűlés 200 pengőre mérsékelje. A kisgyűlés hosszú, emlékezős vita után nem találta a kérését méltányolhatónak és 300 pengőben állapította meg a bért. Az Ipartestület erre november 1-re felmondott. A város az így működő felszahadott helyiségeket hérbé akarta adni, de nem akadt rá jelentkező. Egyedül az Ipartestület hajlandó csak hérbévenni, most azonban már csak 160 pengőért ajánlott fel érte.

A kisgyűlés, jobb híján 160 pengőért is oda fogja adni és így a város ráfizet azt a 40 pengőt, amit pedig néhány hónappal ezelőtt az Ipartestület boldogan megfizetett volna.

## A polgármester március 31-ig megadta Miklósinak a játsszai engedélyt

A polgármester a színművi bizottság előterjesztése alapján Miklósi Imre színgazdától megadta az engedélyt arra, hogy társulatával március 31-ig a Katona József Színházban játszasson.

A polgármester tehát nem várta be a kultuszminiszter döntését Miklósi koncessziója ügyében.

1195—1192. v. sz. szám. 2031

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Márkó Imre és József nevével által képviselt Steiner László és Fiai javára 2500 pengő és az összes toaletteltek bűkövelésére, ezek kamatai és járulékaival együtt, amennyiben a következő időszakban részfelvétel történt, annak beszámitásával — a kecskeméti kir. járásbírósa PK. 12.074—1932. száma szerzése tekintetén az 1931. évi december hó 30-án felvettől és 2298 pengőre lecsúsz ingokra az árverés előrendelté, am. annak az 1908. évi XLII. te. 20. szakasza alapján a következő megnevezett: Schönfeld László javára 2000 pengő, Dr. Gróter Adolt javára 200 pengő, továbbá a foglaltat egy-könyvtárhoz ki nem lért, más k. sz. számú 20. évi árverés megtartását előrendelő, de csak az eszre, ha kielégítő pogok és kötelesek nem is remélt és ha ellenük hazugságos iránítványt nyújtottak, nincs is annak kecskeméti. Bem. 11-2. sz. alatti leendő megtartására határozat az 1932. évi augusztus hó 31. (határozat) napjának délután 4.10 óráig, örökig, tüzem ki. amikor a foglaltat alatt lévő fat, szén, tüzés mérleget, fazi hó. torokát, hordókat s egyéb ingóságokat a legelőbbi ügyrendi készpénzfizetés mellett el fogom adni, meg akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenik meg, ha csak ellenkező kívánásig irásban nem nyújtott. Az árverés alá kerülő ingóságok a bevezért kelteznadán nál nem adhatók el.

Kecskemét, 1932. évi augusztus hó 8-án.  
Székely Sándor kir. bír. vegrehabjtó

\* Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedű-  
hurok legelőbbi beszerzési helye a **KULTURA**  
könyv- és papírkereskedés. 516/2

## Sport

### Országos céllövőverseny

A Polgári Lovászegylet OTI csoportja szeptember 8-án, rossz idő esetén 11-én országos meghívásos céllövőversenyt rendez a széktői pályán, ahol ez alkalommal az ország legjobb céllövői fognak összerengeni. A versenykiírást és meghívót vasárnap bocsátják ki.

A rendezőség a hazafias cél érdekében a közönség támogatását kéri, hogy fízleteidjiaik stb. formájában tegye lehetővé a verseny létrehozását.

### A futballbajnokság előtt.

mely vasárnap már az egész vonalon megkezdődik nagyarányú előkészületeket tett mindkét helyi egyesület. A KTE lelkes gárdája Singer, a kiváló tréner irányítása mellett máris munkában áll és bizonyosra vehető, hogy a KTE rövidesen a tavalyi szövénygő formájában lesz. Ebben az esetben pedig nagyon jó szereplés várható tőle.

A KAC a legközelebban készül a bajnoki szezonra. A csapat működésének nagy fokát adott a futballszakosztály gyökere és közmelegedésre sikerült átszervezése, illetőleg kibővítése.

A két csapat vasárnap már bajnoki mérkőzést játszik. A KTE Vásárhelyen az MTE, a KAC pedig itthon, az újlomsült Móraváros ellen, mely az I. oszt. csapatok ellen vívott mérkőzésén során kiváló formát mutatott. Nem változint azonban hogy a szechi együttes pontot vesz el a KAC től. Nehézebb dolga a KTE-nek lesz, mely sikeres szereplésre csak a legelőbbi játékos elcsinálhatja.

Itt van tehát a start. játékosok és közönség előre!

## Értesítés

Értesítem a m. l. közönséget, hogy a sütőüzemem tovább folytatom.

Tisztelettel

2034 52v. Betu Istvánné.

Kiadó fűszerüzlet! Csongrádi-utca 7. szám alatti. 2035

Uri lakás november 1-re kiadó. 3 szoba, egy zárt üvegezett veranda, könyha, esedlőszoba, éléskamra, nagy pince, padlás, külön udvar, ebél elkülönített baromfiudvar, évi bér 850 pengő. III. ker. Sétér-utca 13. — Ugyanott egy fízta világos padló szoba 140 pengőért, egy nagy és egy kisebb műhelyhelyiség olésó bérci kiadó. Érdeklődni lehet Tiringernél, Mikes-utca 3. sz. 2036

Áltiszti, portási állást keres németül főkélelesen beszélő, komoly fiatalember. — Címét a kiadóhivatálba kéri. 507

Jó családból való intelligens leányt keresek gyermekem mellé. Varni tudók előnyben. Délelőt esetleg szabad. Cím a kiadóhivataltban. 2033

Díjtalanul készíttjük el feladára készen postacsomagját, ha a szükséges csomagolóanyagot nálunk szerzi be. „KULTURA”, postapalotfálat szomben. 516/4

Irodépek javítását és karbantartását szakszerint és jutányos árban eszközöl Hajdu Imre műszerész, Nagykorösi-utca 5. (Kellermann-féle üzlet). 2001

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

— Revízió nélkül Magyarország elsorvad, aki Nagymagyarországot akar, az betép a Magyar Revíziós Ligába.

### Makulatúra (újságpapír)

olcsón kapható  
a Kecskeméti Lapok kiadóhivataltban Kéttemplom-köz

Jó börtömő szőlő épülettel az Arvaházhoz közel, eladó. Érdeklődni lehet Losonczy-utca 1. szám alatt. 197

Egy-két diákleányt teljes ellátásra felvenne gyermektelen házaspár. — Központon fekvő egészséges, fürdőszobás lakás, nagy kertes udvarral, zongorahasználattal. Cím a kiadóhivataltban. 2002

Egy szoba bútor és mindentéle bázrtartási cikkkel eladó. Megnézhető Munkácsy-utca 16. szám alatt. 502

Kecskeméti emlékek vegyen festett kabátot, tájképet a Rákóczi-úti borüléthez, kabátját kiféstem. Képek, javítások olésón. — Kabátok veszek. 175

Eladó ház. 24 évi adómentes családi ház modern lakással, tágas udvarral eladó. Kossuth-körút 43. 1994

Csárketragya van eladó a Hűtőháznál, Hunyadi-város 10. 2026

Kiadó és azonnal beköltözhető 2 szoba, előszobás világos, száraz lakás mellékkelhelyiségekkel. II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskola).

Dívatlapok, folyóiratok, bel- és külföldi vasúti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szakkönyvek állandóan raktáron vagy rendelésre leggyorsabban szállít — a **KULTURA** könyv- és papírkereskedés. Telefonrendelésnél kérije a 66-ot. 516/3

A kisnyíri állomáshoz tíz perenyire 3 hold szerű szőlő jó lakóépülettel eladó. — Értekezni lehet Mezei-utca 22. sz. alatt. 505

Megbízható német kisasszonyt keresek kettő gyermek mellé. Cím a kiadóhivataltban. 505

Kiadó egy utcai szoba konyhával és mellék-helyiségekkel. Rákóczi-út 40. sz. alatt. 172

Intelligens német kisasszony állást keres szeptember 1-re. Címeket a kiadóhivatálba kér leadni.

## Legfontosabb nyári cikkeink reklám árai!

10 levélpapíros börtökkel tigen jó minőség	P = 40
100 papíros szalvita hóféher	P = 30
1/4 kg gyümölcsös-csomagoló havanna	P = 25
1/2 kg " " " " " "	P = 50
1 kg " " " " " "	P = 60
1 csomagolag üvegléköztő zsinig	P = 40
1 drb. kristályüveg-hátya gumi szalagga	P = 30
1 iv pergament papíros	P = 08
1 csomag toalet-papíros barna	P = 28
1 csomag toalet-papíros fehér	P = 30

Kecskeméti látkezes levelezőlapok már 6 fülről kaphatók

Autó-bicikli- és turista táskepek

# KULTURA

könyv-, zenemű- és papírkereskedés Kecskemét Kálvária-út. Telefon 60.

## ABBZIA HOTEL CONTINENTAL

és depandanzsai 1649

az adriai Riviera legmodernebb és legnagyobb komforttal berendezett szállodája. Abbazia legszebb helyén Kitúno könyha. Tennisz, garage, Tengeri fürdő a házban. Apartementok fürdőszobával. Teljes ellátás már 35 líratól feljebb.